



扫码关注南国学堂



凤凰树,我生命中的微光

海南华侨中学初一(2)班 林远兮

微光,是刺穿黑暗的利剑,是治愈心灵的良药,是促使前行的能量。每个人的心中都存有一束微光,或是一个人,或是一件事,抑或是一首诗……而我的微光,是一棵栽在我家窗外的凤凰树。

朴素的外形

乍一看,这棵凤凰树并无特别引人注目之处,它与小区花园里的其他树木一样,树干棕色的、龟裂的树皮,好似老者的皮肤;绿色的、羽毛状的长叶,也不过显得轻柔些罢了。平日里,非盛花期,它的枝叶不时随风摇曳,并加入各种大小树木枝叶“哗哗”的大合唱行列;遇上雨天,晶莹的水珠在它的华盖间跳跃滚落,其枝叶也会因不堪重负而耷拉下来。无论在白天,在夜晚,它总是安静地站在那儿,一点都不张扬,真的再普通不过了。

灼烈的花儿

春夏之交,温润宜人。凤凰树终于被我关注到了:细长的叶片下,青青的枝条上,慢慢地鼓起一个个翠中带黄的小花苞,像娇羞的少女低着头。小花苞一天天地长大,似乎一夜之间就“嘭嘭”地爆裂开来,一朵朵火焰般的花儿,附挂在枝条上。花蕊粉中带紫,花瓣红彤彤地尽情绽放,如虹似霞漫树盛开。“叶如飞凰之羽,花若丹凤之冠。”我不禁惊叹和赞赏

于它的蜕变,拿起相机,按下快门,拍下了它蓬勃生长的画面。

是呀,凤凰花的红艳,似鲜血的血;凤凰花的饱满,如莲蓬出水;凤凰花的密匝,像繁星点点。透过窗口,我睁大双眼,紧紧盯着鹤立鸡群的火凤凰,深呼吸它飘进来的淡淡花香,心都醉了。这一刻,一树繁花、红碧交错、层层叠进的凤凰树,俨然成了小区花园的主角。

高洁的精神

凤凰树暗合凤凰鸟,便有了一种美好、高洁乃至神圣的寓意。酷热的夏日很快就过去,秋天的凤凰树花开二季后,再次落英缤纷,一地丹绛赤缎。它的色泽依旧深红,却平添了几分凝重。花儿结束自己热烈而不凡的一生,开始融入泥土,为周围的大小树木和新生命诞生奉献所有。于是,凤凰树又回归平凡,那熟悉的枝叶、树干……然而,泥土之下,尚有一群“落红不是无情物,化作春泥更护花”的花魂精灵在翩跹起舞。

在循环往复、周而复始中,我看到了无私,悟出了传承,感受到了前仆后继,也触摸到了希望的脉动。还有,体味了该绽放时就绽放,要绽放得漂亮的可贵品质。人,其实也一样,即使生而平凡,也要勉力创造不凡的人生,也要有凤凰花的精神,勇敢绽放,爱心满满。

哦,凤凰树,您就是我生命中的微光。

(指导老师 刘琛婉)



南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

生活中的温暖

三亚市九小友谊校区六(8)班 符语涵

在你生活中迫切需要帮助的时候,有时真的会有一个天使来帮助你。我在很小的时候,就遇到一位善良的天使。

那是一个令人烦闷的炎热夏天,我和爸爸妈妈一起去广东珠海长隆游玩。因为正是小学暑假期间,所以人潮十分汹涌,我和爸爸妈妈像泥鳅一般在人潮里找着缝隙钻来钻去。那时的我身形矮小,记得好像是我的娃娃还是水壶掉了,我便挣脱了爸爸拉着我的手,小跑过去想把它捡起来,但弯腰时才发现,掉落的东西已经被人潮吞没了。

我回头想找我的父母,但却连他们的影子都看不见。过了一会儿,人潮渐渐稀疏了,我呆愣地注视着爸爸妈妈“消失”的方向,心里像是堵了块大石,顿时“哇!”地一声哭了出来。就在我用衣袖擦拭泪水时,一个非常温柔的声音在我耳边响起:“小朋友,你和爸妈走散了吗?”当时我含糊不清地回了个“嗯”。记忆里的她,是一位看着刚毕业没多久的大姐姐。我因为记不住爸爸的电话号码后几位数,又焦急地掉了眼泪。大姐姐便轻声细语地哄我,帮助我一起回忆,让我快跳出胸膛的心脏安定了不少。

不知道过了多久,我终于想起了爸爸的电话号码,那个大姐姐和爸爸交流了几句,还把电话拿到我的耳边,让我和爸爸说两句。听到爸爸妈妈电话那头激动的声音,我的心情终于阳光了起来。那个姐姐一直陪着我,等到爸爸妈妈来找我。可她只是很无所谓地摸了摸我的头,就像是做了一件微不足道的小事。

虽然时间带走了记忆的画面,她的身影只在我脑海中保留了一个有色彩的轮廓,但这仿佛在发光的轮廓,却深深地烙印在了我的心里。

那个闷热的盛夏,因为她的善良,变得如此可爱又温暖……

我的五一记录

海口市长彤学校三(5)班 文艺融

正值“五一”假期,大家都会去旅游、访亲或回老家玩耍。我也不例外,今天,我就和大家分享一下我回老家的趣闻吧!

我的老家在海南岛西部地区东方市,那儿可是出名的热。刚一下车,我就被一股强烈的热气和毒辣的太阳光“袭击”了。我坐在大棚里,看着外面的天,不禁担心起用黑帆布搭起来的棚子中的小鸡们,里面又闷又热,还吹不到空调,它们会不会被活活热死呀?

当然,我们东方的美食也非常丰富,例如肥而不腻的东方烤乳猪。据说它们已有300年历史。东方烤乳猪

一般选用2至4斤的特种小猪,经过秘制酱料的腌制,再用木炭慢慢烤熟,就形成了一道皮脆、肉香、色艳完美结合的美食;再比如露面,它也是东方美食的一大特色,半干半油的质地,搭配着芝麻、花生、肉末、酸菜等丰富的配菜,简单搅拌之后,再一筷子夹起,那浓稠的卤汁让粉条变得更加顺滑爽口。如果你能来东方,可一定要尝尝哦!

说完了天气和美食,我来讲讲我的家。我家是一栋二层小别墅,一楼是一个客厅加两个小房间,二楼是阳台、小客厅和两个房间。我和兄弟姐妹在楼下玩耍,到中午吃完饭后,我

们便照例去附近的学校运动。

那时,学校里已经有不少人了:有的在跳绳,有的在踢球,有的在打乒乓球,有的在玩双杠……大家正忙着自己的事,好不热闹!我们也加入其中,时而爬双杠,时而荡单杠,玩得不亦乐乎!有时,我们还会在小卖部买点零食,一边吃东西,一边倚着树干聊天,可惬意了。到了晚上七点,我们该回家了,一切又回归了平静。

虽然说东方有点热,蚊子也有点多,但东方也是个美丽的地方。欢迎大家来我家做客哟!

(指导老师:陈伊雯)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名